

时政新闻

山村抗战文物 再现峥嵘岁月 “南荒村—— 河南百姓抗战的故事展”开幕



纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

本报讯 为纪念抗战胜利70周年,昨日上午,“南荒村——河南百姓抗战的故事展”在郑州图书馆开幕。省领导邓凯、尹晋华、赵素萍、史济春、梁静出席开幕式。

本次展览由省直工委、省委党史研究室、安阳市委、省文化厅等单位联合主办,聚协昌博物馆、郑州图书馆承办,通过展出千余件珍贵文物和历史照片,真实再现河南林州南荒村八年抗战中为抗击日本侵略者做出的不平凡贡献。南荒村距八路军129师司令部涉县赤岸村只有20余公里,在抗日战争中,南荒村是八路军物资存放和中转地,也是抗战期间林北抗日民主政府粮食局所在地、林北县干部培训基地。当年南荒村全村几乎所有人都住过八路军,全村的青壮年都为八路军运送过物资,抗战结束后全村多数青年人都随八路军南下参加了解放军。邓小平、彭德怀等曾在南荒村短暂停留,皮定均曾在这个村带领军民修建“抗日渠”。

据聚协昌博物馆馆长郭鹏介绍,本次展览分为艰苦抗战的河南、“南荒村”故事、不能忘却的记忆等三个部分,展品大部分为南荒村1938年到1945年的历史文献和日常生活资料,这些文献资料完整记录了太行山深处一个小山村八年抗战期间的运转情况,保留了共产党、八路军组织农民全面参与抗战的原生态历史气息。



一张张热血男儿的烈士证书、一件件保家卫国的武器、一封封感人肺腑的烽火家书……走进展览现场,这些承载着历史、夹带着情感的抗战文物,带领着大家触摸历史,走进抗战时期河南普通百姓的心灵。每件文物都有一个故事,展品所配文字短小精悍,照片和文物作为佐证,真实生动感人。郭鹏说,为使观众更好地理解展览背后的故事,主办方特意从河南博物院邀请了两位讲解员,为大家免费讲解。

值得一提的是,为更好地发挥展览的爱国主义教育作用,主办单位发起有奖征文活动,征文将分为小学生、大学生和成人组,主要征集展览观后感和有关展品的研究探讨性文章。

据悉,本次展览展期3个月,将持续至10月中旬结束,免费对公众开放,之后展览将走进安阳、洛阳、开封、许昌等地巡展。

郑州晚报记者 李雪/文
郑州报业集团记者 李焱/图

打造各阶层青少年综合性服务平台 今年全市将有38家 “青春家园”建成投用

本报讯 青春家园里面有图书室、电子阅览室,有丰富的娱乐活动,市民在这里既能开阔视野,结交挚友,也丰富了精神生活。昨日,团市委召开郑州市青春家园推进会暨现场观摩会,青春家园丰富多彩的文化活动吸引了不少目光。

据了解,青春家园是团市委打造的面对全市各阶层青少年的综合性服务平台,在绿城广场示范园的基础上,坚持一站一特色的工作思路,依据不为我所有,但为我所用的理念,采用新建一批、转型一批的运作模式,在全市范围内筹建各类青春家园服务型分园、站点。

“目前,已建设成型并投入使用的包括河南网商园站、慧谷创业咖啡站、二七万象城站、如意东路社区站、龙子湖办事处站等30家侧重点不同的青春家园站点”,团市委相关负责人告诉记者,“下一步,团市委将会继续扩大建设范围,今年力争在全市建成并投入使用达38家。”

会后,团市委组织与会人员参观了青春家园示范园、二七图书馆站、郑东阿卡迪亚站等站点。参会人员纷纷表示,通过此次会议,学到了知识,增长了见识,对下一步本区域青春家园的建设有了清晰的思路。 郑州晚报记者 李爱琴

市委常委(扩大) 会议昨日召开 研究部署当前经济工作 和大气污染防治工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委召开常委(扩大)会议,研判上半年经济形势,并对大气污染防治等工作进行了部署。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭焯昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧、张延明、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿、张建国等出席会议。

会议听取了市发改委等部门关于上半年经济运行情况及下半年工作建议的汇报;听取了市环保局关于我市大气污染防治工作情况的汇报。

会议指出,上半年在国内外形势复杂严峻,宏观经济下行压力加大的情况下,全市上下积极应对、克难攻坚、扎实工作,经济社会各项建设取得长足进步,经济运行保持了总体平稳、稳中向好的态势,主要指标高于全国、全省平均水平,为全省稳增长作出了省会城市的贡献。但在看到成绩的同时,也要看到经济下行的压力仍然较大,面临的形势和任务还很艰巨。全市上下要充分认识郑州的责任和使命,紧紧围绕年初确定的目标任务,以“抓落实”为主题,突出重点,强化责任,加强领导,确保全年目标任务的落实。要把“三严三实”专题教育与当前工作相结合,落实

好经济发展的主体责任,层层做出示范,层层传导压力,坚持问题导向,以解决问题来推动工作、促作风转变,以抓落实的成效检验、体现“三严三实”要求,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出贡献。

会议强调,大气污染防治事关人民群众的切身利益,事关郑州经济社会持续健康发展,全市上下要充分认识大气污染防治工作的重要性、严峻性和紧迫性,痛下决心,背水一战,采取最严厉的措施,坚决扭转被动局面。一要实行“党政同责、一岗双责”,明确责任清单、严格责任倒查,进一步强化执纪问责,确保大气污染防治的各项措施落实到位。二要加强领导,强化措施,坚定不移打好大气污染防治这场硬仗,坚决遏制和扭转大气污染严重的局面。三要综合施策、科学治理,坚持“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”,切实做好“控煤、控尘、控车、控企”的工作,确保下半年空气质量明显改善,为人民群众营造空气清新、天蓝地绿的良好环境。

会议还研究了其他事项。

中原地铁报

亲自派单

不劳烦客户

送房
上门
大市场

等你来占



《中原地铁报》
围城第三波

2015 占铺行动来袭
招商热线: 13643867822